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ΣΑΪ –Ο ΔΙΕΥΘΥΝΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΜΟΥ 
N.T. Arun Kumar 

 

όγω της δουλειάς μου ως Διευθύνων Σύμβουλος Τεχνολογίας 
μιας μεγάλου κύρους αμερικανικής εταιρείας, έπρεπε να 

ταξιδεύω συχνά σε διάφορα μέρη του κόσμου. Η πανταχού παρουσία 
του Σουάμι και η αιώνια υπόσχεσή του να είναι πάντα μαζί μας, μου 
επιβεβαιώθηκαν για άλλη μια φορά εκείνη τη χρονιά, όταν το 
αεροπλάνο, με το οποίο 
ταξίδευα από τη Ρωσία 
προς την Ινδία, έπαθε 
βλάβη κατά την διάρκεια 
της πτήσης και δεν 
μπορούσε ούτε να πάει 
στον προορισμό του, ούτε 
να γυρίσει πίσω στην 
Μόσχα. Μέσα στην ζοφερή 
ησυχία που ακολούθησε 
στο αεροπλάνο, έσφιξα 
ακούσια στο χέρι μου το 
δαχτυλίδι με το πράσινο 
διαμάντι που μου είχε 
υλοποιήσει ο Σουάμι πριν 
κάποια χρόνια, και 
προσευχήθηκα. 

Στον Αέρα ή στη Φωτιά - Πάντα στου Σουάμι την Αγκαλιά 

Δεν θυμάμαι πώς, αλλά προσγειωθήκαμε με ασφάλεια πίσω στη 
Μόσχα. Έπειτα είχα ένα εξουθενωτικό 24ωρο ταξίδι για να επιστρέψω 
σπίτι μου στην Ινδία. Όταν έφτασα σπίτι, την στιγμή που τελείωσα τις 
προσευχές μου στη ρόμπα του Σουάμι, το δαχτυλίδι κόπηκε στα δύο! 
Ίσως ο Σουάμι να είχε χρησιμοποιήσει αυτή την «προσκλητήρια κάρτα» 
απορροφώντας όλη την ενέργεια για να αποτρέψει την καταστροφή. 
Τώρα το δαχτυλίδι βρίσκεται στο βωμό μου. 

Η χάρη του Σουάμι έχει απλωθεί και σε όλο μου το γραφείο. Το 
2006, όταν για πρώτη φορά μετακομίζαμε σε ένα καινούργιο κτήριο, 
έγινε μια καταστροφή μια βδομάδα πριν τα εγκαίνια. Κατά την 
διάρκεια ελέγχου του πυροσβεστήρα η βαλβίδα πιέσεως υποχώρησε 
και όλο το γραφείο πλημμύρησε. Αυτό σήμαινε ζημία εκατοντάδων 
χιλιάδων ρουπιών και εγώ ήμουν στο δρόμο για τη Σρι Λάνκα για μια 
σημαντική συνάντηση. 

Λ 



20 

Δεν είχαμε ασφαλιστεί ακόμα για να αποζημιωθούμε και ακόμα 
χειρότερα, υπήρχε διαφωνία για το ποιανού ήταν το λάθος. Ο Σουάμι 
εμφανίστηκε στο όνειρο του διευθυντή μας που χειριζόταν το θέμα (ο 
οποίος δεν ήταν πιστός τότε), του έδωσε ίντερβιου και τον ρώτησε, 
γιατί δεν είχα πάει εγώ να τον επισκεφτώ. Όταν είπε στον Σουάμι πως 
πήγαινα στην Σρι Λάνκα, Εκείνος απάντησε πως μπορώ να τον 
επισκεφτώ και στο Κολόμπο! 

Την ίδια μέρα έλαβα ένα μέιλ με τη διεύθυνση του Κέντρου Σάτυα 
Σάι στο Κολόμπο. Είχα πάει εκεί  αρκετές φορές, αλλά δεν είχα ποτέ 
το χρόνο ή τα μέσα για να επισκεφτώ τον Σουάμι. Αυτό ήταν τελείως 
αναπάντεχο! Πέρασα ευτυχισμένες στιγμές στο «Σάι Μαντίρ» του 
Κολόμπο και στο Τσεννάι όλοι οι προμηθευτές μας συμφώνησαν μόνοι 
τους να επιδιορθώσουν τις ζημιές και ο οικοδόμος πλήρωσε για τις 
απώλειές τους! Δεν υπήρξε καμία συζήτηση ούτε χάθηκε καθόλου 
χρόνος μέχρι να ξεκινήσουμε την παγκόσμιου βεληνεκούς λειτουργία 
μας. Στην πραγματικότητα, μαθητές του Σουάμι που δούλευαν στην 
εταιρεία έψαλλαν βεδικούς ύμνους και έκαναν ιεροτελεστίες για να 
εκφράσουν την ευγνωμοσύνη όλης της εταιρείας σ’ Εκείνον, αντί για 
την τυπική συνήθεια των πολυεθνικών να προσκαλούν επισήμους για 
τα εγκαίνια. 

Στροφές 180 Μοιρών Σχεδιασμένες από το Θείο 

Τον Ιανουάριο του 2007 ένας από του συνεργάτες μας τραυματίστηκε 
σοβαρά στο δρόμο για το σπίτι του επιστρέφοντας από την δουλειά 
αργά το βράδυ. Οι γιατροί τα είχαν παρατήσει, καθώς είχε μείνει 

Ο συγγραφέας συνομιλεί με τον Διευθύνοντα της καρδιάς του
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τελείως παράλυτος. Την επόμενη μέρα ο Σουάμι θα επισκεπτόταν το 
Τσεννάι για την Άτι Ρούντρα Μάχα Γιάγκνια. Όλοι μας προσευχηθήκαμε 
σ’ Εκείνον και του στείλαμε ένα «έκτακτο φαξ». Μετά από μια δύσκολη 
περίοδο ο συνεργάτης μας ξεκίνησε ν’ αναρρώνει ως εκ θαύματος. 
Ένα χρόνο μετά το ατύχημα έχει αναρρώσει πλήρως και είναι πάλι στη 
δουλειά, κάτι που εθεωρείτο αδύνατο! 

Μια άλλη υπέροχη εμπειρία που είχα στο γραφείο ήταν όταν ένας 
πολύ δύσκολος και απαιτητικός πελάτης μας επισκέφτηκε, για να 
εξετάσει την πρόοδο της εργασίας μας. Ήταν αδιάλλακτος σε όλα τα 
θέματα και ήθελε να κάνουμε περισσότερη δουλειά με το ίδιο 
συμβόλαιο. Η προθεσμία και το κόστος συνέχιζαν να εκτείνονται και 
παρά την ειλικρινή μας δουλειά η εργασία δεν φαινότανε να πλησιάζει 
στο τέλος της. Μετά από εξουθενωτικές συναντήσεις, όπου ήμασταν 
αναγκασμένοι να συμφωνήσουμε με όλους τους όρους του, επέμεινα 
στους περιορισμούς μας και εκείνος και εγώ είχαμε μια ιδιωτική 
επανεξέταση της εργασίας. 

Ήρθε στο γραφείο μου και βλέποντας τη φωτογραφία του Σουάμι 
αναφώνησε ξαφνικά ότι και η γυναίκα του είναι πιστή του Σουάμι και 
κάνουν κοινωνική υπηρεσία βασισμένη στις αρχές του Σουάμι κοντά 
στην Μπενγκαλούρου. Από τότε η συζήτηση έγινε πιο ζεστή με 
διαλόγους για τον Σουάμι πιο συχνά απ’ ότι για δουλειά πάνω στα 
επικείμενα θέματα. Στο τέλος όχι μόνο συμφώνησε να προχωρήσουμε 
με τον τρόπο μας, αλλά είπε επίσης πως θα κανονίσει να αυξηθεί ο 
προϋπολογισμός μας! 

«Θα Ευλογήσω την Καριέρα Σου» - Σουάμι 

Ο Σουάμι, με κάθε τρόπο, ήταν και είναι μαζί μας στο ταξίδι της 
εταιρείας μας. Πέρυσι, όταν το τμήμα του Τσεννάι έγινε μια ξεχωριστή 
εταιρεία, με έκαναν Διευθύνοντα Σύμβουλό της. Είχα μείνει άναυδος 
καθώς δεν υπήρχε καμία συζήτηση ή προτάσεις υποψηφίων στο 
επίπεδο του Διοικητικού Συμβουλίου. Όλα έγιναν σαν να ήμουν 
προορισμένος να γίνω Διευθύνων Σύμβουλος. Μετά συνειδητοποίησα 
την πανσοφία και παντοδυναμία του Σουάμι, όταν το 2004 μου το είχε 
προβλέψει. Ήταν 26 Μαρτίου του 2004, όταν ο πολυαγαπημένος μας 
Σουάμι υποδέχθηκε 11 από εμάς της εταιρείας Πολάρις (μια εταιρεία 
λογισμικού) και μου επέτρεψε να του διαβάσω το περιεχόμενο του 
φακέλου που είχαμε ετοιμάσει.  

Εκείνη τη μέρα στην είσοδο του ναού, όταν με κάλεσε, ακολούθησε 
η εξής στιχομυθία: 

- Arun από την Πολάρις; 
- Ναι, Σουάμι. 
- Διευθύνων Σύμβουλος; 
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- Όχι Σουάμι. 
- Ώ, αυτός είναι άλλος Arun. 

Λέγοντας την τελευταία πρόταση της στιχομυθίας, είχε εκείνη τη 
χαρακτηριστική λάμψη στο βλέμμα Του! 

Έπειτα ακολούθησε περισσότερη συζήτηση και στο τέλος ο Σουάμι 
υλοποίησε βιμπούτι λέγοντας: «Θα ευλογήσω την καριέρα σου». Δεν 
ήξερα τι να συμπεράνω. Μήπως ο Σουάμι με είχε μπερδέψει με κάποιον 
άλλον Arun ή μήπως το γεγονός ότι  έφευγα από την εταιρεία εκείνον 
τον καιρό και είχα ήδη υποβάλλει την παραίτησή μου είχε κάποια 
σχέση μ’ αυτό; 

Όταν ανέφερα το γεγονός σε μερικούς ανθρώπους εκείνη την 
μέρα, άκουσα μια ιστορία, στην οποία ο Σουάμι είχε αναφερθεί κάποτε 
στον Sri Deve Gowda ως «ο Πρωθυπουργός μας» σε μία ομιλία του, 
ενώ ήταν μόνο Υπουργός της Καρνάτακα και μερικούς μήνες μετά 
απρόσμενα έγινε Πρωθυπουργός της Ινδίας! Λαμβάνοντας υπ’ όψιν τη 
δύσκολη κατάσταση στην οποία βρισκόμουν, δεν μπορούσα να 
φανταστώ τίποτε σπουδαίο από την ιστορία αυτή, ήμουν απλώς 
χαρούμενος με την ευλογία και το δώρο του Σουάμι. 

Τώρα γνωρίζω στα σίγουρα πως αυτό που μου συνέβη στην 
εταιρεία έγινε χωρίς αμφιβολία χάρη σ’ αυτό που είπε ο Σουάμι τότε 
και τίποτε άλλο· είναι εξ ολοκλήρου η χάρη Του και το έλεος Του. 
Τους τελευταίους έξι μήνες έχω δει καταστάσεις στην εταιρεία να 
κάνουν στροφή 180 μοιρών χάρη στην παντοδυναμία του και μέσα 
στον τελευταίο χρόνο έχω νιώσει τον Σουάμι να με κρατάει 
πραγματικά στην αγκαλιά του και να με κουβαλάει στις δύσκολες 
στιγμές. 

Οι Μαθητές Του –τα «Κατάλληλα Εργαλεία» Του 

Είχα την εξαιρετική τύχη να δουλέψω μαζί με πολλούς από τους 
μαθητές του Σουάμι. Η εμπειρία που απέκτησα αλληλεπιδρώντας μαζί 
τους έχει επηρεάσει σημαντικά τις σκέψεις και τη στάση μου, ως προς 
το να γίνω πιο ισορροπημένος και να μπορέσω να ενσωματώσω 
καλύτερα τη διδασκαλία του Σουάμι στο επιχειρησιακό επίπεδο. Οι 
μαθητές με τους οποίους έχω δουλέψει και ακόμα δουλεύω είναι 
λαμπρά παραδείγματα άσκησης, επιμονής και τελειότητας! 

Τον Αύγουστο του 2000 πήγα στην Αμερική μαζί με ένα μέλος της 
ομάδας, που τύγχανε να είναι απόφοιτος του τμήματος Διοίκησης 
Επιχειρήσεων του Ινστιτούτου του Σουάμι. Όχι μόνο έγινε ένας στενός 
συνεργάτης, αλλά και μια συνεχής υπενθύμιση του γεγονότος ότι ο 
Σουάμι είναι πάντα μαζί μου. 
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Ένα βράδυ αφότου έχασα τη χρυσή αλυσίδα που μου είχε δώσει ο 
Σουάμι, εκείνος και εγώ είχαμε ξεχωριστά όνειρα, όπου ο Σουάμι μας 
καλούσε σε ίντερβιου και μας μιλούσε στοργικά για τη δουλειά μας και 
τη ζωή. Την επόμενη ημέρα, όταν ανταλλάξαμε σημειώσεις, 
διαπιστώσαμε με χαρά ότι ο Σουάμι μας έδωσε σημαντικά μηνύματα 
σχετικά με την εργασία και την προσωπική μας ζωή. 

Ακριβώς έναν χρόνο μετά, όταν ήμουν στο Πουτταπάρτι για να 
κάνω μια ομιλία στο Ινστιτούτο Του, ο Σουάμι με κάλεσε για ένα 
ίντερβιου (πραγματικό, όχι όνειρο!). Μου αφηγήθηκε όλο το όνειρο 
που είχα δει και κυρίως, για να μου αποδείξει πως ήταν πράγματι εκεί, 
μου υλοποίησε ξανά την αλυσίδα που είχα χάσει! Η πανσοφία και η 
παντοδυναμία του Σουάμι, αν και την καταλάβαινα με την έμμεση 
εμπειρία, μου φανερώθηκε πρώτη φορά σε όλη της τη δόξα και στη 
μορφή της Αγνής Του Αγάπης. 

Για κάποιον σαν εμένα, πιασμένο στην γοητεία μιας υψηλού-
προφίλ εργασίας, που μου έδινε τη δυνατότητα να γυρίζω όλο τον 
κόσμο και την μεθυστική δύναμη της τεχνολογίας, αυτή η απλή και 
όμως απόλυτη πράξη Αγνής Αγάπης ξεκίνησε μια αμετάκλητη αλλαγή 
καρδιάς. Μου δίδαξε πως η πιο σημαντική συμβολή μας στη ζωή δεν 
είναι απλώς με τη νοημοσύνη μας αλλά με την καρδιά μας· ένα μάθημα 
που είναι κατάλληλο για τον κόσμο της τεχνολογίας! 

Το Μέτρημα του Σουάμι είναι Πάντα Σωστό! 

Οι μαθητές του Σουάμι, αν και με ήσυχο τρόπο, έχουν θέσει ένα πολύ 
υψηλό επίπεδο επίδοσης και συμπεριφοράς στον εργασιακό χώρο. Το 
Ινστιτούτο, η φιλοσοφία του και τα μέλη του τμήματος έχουν 
διαμορφώσει αυτό το αποτέλεσμα. Σε μια εποχή που η τριτοβάθμια 
εκπαίδευση έχει γίνει σε μεγάλο βαθμό ένα μοδάτο και απρόσιτο 
επιχειρησιακό εγχείρημα, το Πανεπιστήμιο Σρι Σάτυα Σάι ξεχωρίζει 
σαν ένας φάρος ελπίδας μέσω της ιδιαίτερης συνεισφοράς του, της 
διαδικασίας και της απόδοσης! 

Στην προηγούμενή μου ανάθεση είχα περίπου 15 μαθητές από το 
Ινστιτούτο του Σουάμι στην επιχειρησιακή μου μονάδα, που σχεδόν 
όλοι τους είχαν κερδίσει κάποια διάκριση ή βραβείο από τη διοίκηση 
της εταιρείας και τους πελάτες! Για να ευχαριστήσουμε τον Σουάμι, 
προσευχηθήκαμε να Τον επισκεφτούμε όλοι μαζί και είχαμε αυτή τη 
θεϊκή ευκαιρία τον Μάρτιο του 2004. Μαζί μου ήρθαν 12 μαθητές (3 
δεν μπόρεσαν να έρθουν λόγω εργασίας). Την πρώτη μας μέρα στο 
ντάρσαν, ο Σουάμι με ρώτησε για τις λεπτομέρειες της επίδοσης του 
κάθε μαθητή και υπομονετικά άκουσε όλες τις αναφορές των 
βραβείων τους! 
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Το πρόσωπό του έλαμπε σαν εκείνο της περήφανης μητέρας και 
καθώς υλοποιούσε βιμπούτι μιλούσε με πανσοφία για την εταιρεία και 
τη διοίκησή της με λόγια παρηγοριάς και ευλογίας. Την ίδια μέρα ο 
Σουάμι μοίρασε ρόμπες Του σε όλους τους μαθητές και το προσωπικό 
και είχαμε την τύχη να λάβουμε και εμείς από μία. Όμως ένα απίστευτο 
θαύμα έγινε όταν φτάσαμε στο δωμάτιο και μετρήσαμε τις ρόμπες στις 
τσάντες μας. Υπήρχαν τρείς παραπάνω ρόμπες, για τους μαθητές που 
δεν μπόρεσαν να έρθουν μαζί μας! 

Αυτή η απίστευτη αγάπη και φροντίδα μπορεί να έρθει μόνο από 
Έναν στον κόσμο αυτό, τον Δημιουργό μας, που είναι η ίδια μας η 
πνοή! Γι’ αυτό και ο Σουάμι λέει συχνά, πως ακόμα και αν εμείς Τον 
ξεχάσουμε, Εκείνος δεν θα μας ξεχάσει ποτέ! Ενώ εμείς χρειαζόμαστε 
τις τεχνολογικές μας συσκευές και τα ημερολόγια για να μας 
υπενθυμίζουν μικροπράγματα, ο Θεϊκός μας Δάσκαλος και Κύριος της 
Τεχνολογίας χρειάζεται απλά μια σπίθα της αγάπης μας, για ν’ 
ανταποδώσει εκατομμύρια φορές παραπάνω! 

(Ευγενική Παραχώρηση: Ράδιο Σάι) 

- Ο συγγραφέας, Sri N.T. Arun Kumar, είναι Διευθύνων 
Σύμβουλος σε μία αμερικανική πολυεθνική εταιρεία. Έχει γίνει 
επσκέπτης καθηγητής για το μεταπτυχιακό τμήμα Διοίκησης 
Επιχειρήσεων και το μεταπτυχιακό τμήμα Μηχανικών στο 
Ινστιτούτο Ανωτάτων Σπουδών Σρι Σάτυα Σάι. 

 

  


